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Ιωαννίδης: Ζήτημα δικαιοσύνης και αξιοπρέπειας 
το θέμα των αγνοουμένων
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το θέμα των αγνοουμένων είναι ζήτημα δικαιοσύνης, αξιοπρέπειας και 
ανθρωπιστικής ευθύνης, ανέφερε ο Υφυπουργός Μετανάστευσης και Διεθνούς 
Προστασίας, Νικόλας Α. Ιωαννίδης, κατά τον χαιρετισμό του στην παρουσίαση της 
επανέκδοσης του βιβλίου «Αναζητώντας τα Ίχνη – Όψεις του θέματος των 
“αγνοουμένων” 1974-2024» της Μαρίας Καρεφυλλίδου-Ιωάννου.

«Για την Κυπριακή Δημοκρατία, το θέμα των αγνοουμένων παραμένει μια από τις 
σοβαρότερες ευθύνες προς τους πολίτες της, απότοκο της τουρκικής εισβολής και 
της συνεχιζόμενης κατοχής. Όσο υπάρχουν οικογένειες που αναμένουν απαντήσεις 
και όσο η δικαιοσύνη δεν έχει ακόμη αποδοθεί, το χρέος της Πολιτείας παραμένει 
ακέραιο», σημείωσε.

Σε αυτή την κατεύθυνση, πρόσθεσε, εντάσσεται και η πρόσφατη απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, στις 21 Απριλίου 2026, για τη διάθεση 1 εκατ. ευρώ με 
σκοπό τη διενέργεια εξειδικευμένων γενετικών εξετάσεων σε λείψανα 
αγνοουμένων. «Δυνάμει της απόφασης αυτής, θα αξιοποιηθούν σύγχρονες 
επιστημονικές δυνατότητες για περιπτώσεις που μέχρι σήμερα παρέμεναν 
εξαιρετικά δύσκολες, ιδίως όπου τα οστά είχαν επηρεαστεί από χημικές ουσίες ή 
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από παράγοντες που καθιστούσαν την ταυτοποίηση ιδιαίτερα απαιτητική», 
εξήγησε.

Αναφερόμενος συνοπτικά στους κανόνες του διεθνούς δικαίου για τους 
αιχμαλώτους πολέμου, ο Υφυπουργός Μετανάστευσης είπε ότι η προστασία των 
προσώπων αυτών προβλέπεται ήδη από το 1863 και τον Κώδικα Lieber, 
προσθέτοντας ότι προβλέψεις για την προστασία τους συναντώνται στους 
Κανονισμούς Χάγης 1907, τη Σύμβαση Γενεύης 1929 και, εν τέλει, την Τρίτη 
Σύμβαση Γενεύης 1949, η οποία θεσπίζει λεπτομερείς κανόνες για τη μεταχείριση 
των αιχμαλώτων πολέμου.

«Σύμφωνα λοιπόν με το συμβατικό και εθιμικό δίκαιο, η Κρατούσα Δύναμη έχει 
ευθύνη να ενημερώνει το αντίπαλο κράτος για την κατάσταση των αιχμαλώτων, 
με το πέρας των εχθροπραξιών υποχρεούται να τους απελευθερώσει και, βεβαίως, 
απαγορεύεται η θανάτωσή τους ενόσω κρατούνται», τόνισε. «Συνεπώς, το διεθνές 
δίκαιο παρέχει ακόμα ένα πλαίσιο εντός του οποίου πρέπει να διεξάγεται η σχετική 
συζήτηση αναφορικά με τους αγνοουμένους μας, οι οποίοι αιχμαλωτίστηκαν από 
τον τουρκικό στρατό και τις παραστρατιωτικές ομάδες που τελούσαν υπό τον 
έλεγχό του», υπέδειξε.

«Το θέμα των αγνοουμένων είναι ζήτημα δικαιοσύνης, αξιοπρέπειας και 
ανθρωπιστικής ευθύνης. Μας υπενθυμίζει διαρκώς ότι τα εγκλήματα της Τουρκίας 
το 1974 αγγίζουν βαθιά τις ζωές ανθρώπων και οικογενειών», επεσήμανε ο κ. 
Ιωαννίδης.

«Όσο υπάρχουν αναπάντητα ερωτήματα και όσο υπάρχουν οικογένειες που 
περιμένουν, η συλλογική μας ευθύνη παραμένει. Αποτελεί χρέος μας η 
αποκατάσταση της αλήθειας και του δικαίου. Γιατί μόνο μέσω της πλήρους 
απόδοσης δικαιοσύνης θα επέλθει πραγματική ειρήνη στον τόπο μας», κατέληξε.
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